

经济快讯  
jingji kuaixun

博爱农民发明  
改进型高效离心水泵

本报讯 博爱县苏家作乡车家作村侯永堂研制的新型离心水泵近日获得国家实用新型专利。

这种新水泵,水轮装在轴上,转轴末端设有调整压板,水轮与出水口间设有隔板,隔板边缘设计了多个过流孔。这些过流孔重新分布后,间隔一定角度,其中有两个相邻的过流孔间隔角度大于其他过流孔的间隔角度,同时在壳体底部进水口处设置圆形环状底座,避免了水泵工作时进水口处形成涡流,降低了能量损耗,提高了工作效率。

据科学测算,这种新型离心水泵相比传统结构水泵,匹配同样功率的电动机,具有更大的流量和扬程,工作效率提高了近一倍。(王楠 会娟 吉利)

我市召开2006年度  
决算工作会议

本报讯 12月15日,我市2006年度决算工作会议在沁阳市召开,对我市2005年度决算进行总结,安排了2006年度决算工作。2005年度决算数据显示,全市完成地方财政收入32.1亿元,较上年增长32.6%,其中一般预算收入完成30.2亿元,较上年增长34.9%。全市行政事业单位总收入63亿元,较上年增长29%;总支出62亿元,较上年增长27%;全市行政事业单位占有资产总量51亿元,较上年增长13%。(申永燕)

预防禽流感  
活禽经营定期休市

据《市场报》12月20日报道 农业部有关负责人近日表示,作为预防禽流感的措施之一,我国要实行活禽经营市场的定期休市制度。

农业部有关负责人就国务院办公厅下发的《关于整顿和规范活禽经营市场秩序加强高致病性禽流感防控工作的意见》,在中国政府网参加访谈时表示,通过实行休市制度或区域轮流休市制度,在保证市场供应的同时,妥善安排活禽经营市场轮流休市或在市场内实行区域轮流休市期间,市场开办单位要组织对市场进行全面彻底地清洗、消毒,以保证市场环境动物防疫设施落到实处。

着色瓜子有隐患

本报记者 许伟涛

买些瓜子、糖果回家,在茶余饭后边看电视边嗑瓜子很是惬意。随着双节的临近,瓜子的销售也进入旺季。然而记者在调查中发现,一些街边小摊点炒出来的散装瓜子卫生状况令人担忧,更重要的是有些不法商贩为节约成本,提高瓜子的品相,竟然往瓜子中添加亮蓝、滑石粉、石蜡、硫磺等对人体有害的工业原料。

冯女士在和平街一家瓜子炒卖点以每公斤12元的价格买了一些散装绿茶瓜子,可回家一吃,感觉瓜子仁较苦,而且绿茶味也和平时喝的绿茶差异较大。记者根据冯女士的指引来到这个瓜子炒卖点,只见几个大筐盛着各种口味的瓜子,由于是现炒现卖,来买瓜子的人还真不少。记者抓了一把绿茶瓜子,看到呈淡淡的蓝绿色。当记者问绿茶瓜子是否也是现场炒制时,老板回答说这个他们做不了,是从外地批发来的。记者买了一些回家放到碗中加水浸泡,不到五分钟,碗里的水变成了浅绿色,显然,瓜子被人染了色。

那么真正的绿茶瓜子与这些上色的绿茶瓜子有哪些区别呢?据业内人士透露,真正的绿茶瓜子应该用茶叶或绿茶粉煮出来的,不会褪色。由于用绿茶煮瓜子工

艺复杂,成本很高,加工周期长,所以只有一些正规、有实力的企业才使用这种方法。绿茶粉是茶树鲜叶经高温蒸汽杀青处理后粉碎的细微粉体绿茶,它保持了绿茶原有的营养、药理成分,不含任何化学添加剂,并赋予各类食品的天然绿色和特有的茶叶风味,同时还能有效防止食品的氧化变质,延长食品保质期。而假冒的绿茶瓜子则大多加入了色素(如亮蓝),色素的成本很低。

除了散装的绿茶瓜子存在染色问题外,其他种类的散装瓜子是否就让人吃得放心呢?记者调查走访多个街边卖散装瓜子的小摊点发现,散装瓜子大都露天摆放。而按照有关规定,散装瓜子容器必须清洁卫生,并密闭加盖,必须标明产地、品名、生产日期、保质期。

专家提醒消费者,选购瓜子时尽量购买密封包装的产品,如果购买散装瓜子要看是否发霉、变质,有无生产日期和保质期。尽量不要选择色泽太亮和太过光滑的瓜子,这些表面好像上了一层蜡的瓜子,可能是经过滑石粉抛光或用石蜡炒制的。而正常的白瓜子表面白中略显淡黄,白得刺眼的瓜子一定是用漂白剂漂白或用硫磺熏过,这种瓜子上会残留二氧化硫,对人体有害。

猪年未到“猪”卡先俏

猪年将要来临,各式各样的贺卡已步入人们的生活。记者采访中发现,卡通图案特别是卡通猪图案的贺卡受到人们的喜爱。图为市民正在挑选贺卡。 许大勇 摄



夜购须防贼

本报记者 张萍

12月16日22时,家住马村区文昌路与光明路交叉口附近的王女士和同事一起来到市内一家大商场夜购,不一会儿她的手机响起,她接了个电话后,便将手机放入皮包内。当她选好衣服准备拿钱结账时,发现包里的手机不翼而飞。王女士的手机刚买没多久,丢了以后她也没心情购物了,和同事离开了商店,打道回府。

圣诞节临近,也是商家销售的黄金季节,各大商场为吸引顾客,开展了各种各样的促销活动,而这也是窃贼作案的高发期。市公安局提醒市民,在购物时,一定要保管好随身携带的钱物,皮包要背在视线可以看到的范围内,不要携带过多的现金来购物,尽量用银行卡来消费,不给窃贼得手的机会。

大学生信用卡消费悠着点

本报记者 曾琳琳

信用卡走进校园,提供给大学生的不仅仅是便利与快捷,更给大学生的科学理财、诚信消费带来了深层次的思考。

走进大学校园,许多学生对使用信用卡颇为赞同。“使用信用卡,感觉很好。我们寝室8个人有6个人办了信用卡。”当被问到为什么对信用卡如此感兴趣时,河南理工大学计算机学院学生崔世业说:“用信用卡是一种时尚消费趋势,同时增加了我个人可支配的资金。而且今年刷卡6次,次年的信用卡年费就可以免单,也很划算。”在焦作师专和焦作大学校园内,记者了解到刷卡消费的大学生不在少数,他们大多是看中了信用卡便捷的支付方式。

“信用卡透支可以使我应付突发的经济情况。”河南理工大学经管学院人力资源管理专业学生杨改玲说。很多学生对杨改玲所说的“应付突发的经济情况”感受颇深。学生们普遍反映,信用卡能解决特殊时刻的燃眉之急。比如,一款中意已久的MP3,恰逢特价

促销,有的大学生不好意思向父母伸手要钱,又不愿向同学借钱,这时就可以通过银行透支来购买。此外,信用卡还可以帮助困难学生解决学期末的经济困难。

提前消费的时尚感觉、高质量的配套服务、信用感的培养、较低的利率是前大学生钟情于信用卡的主要原因。

信用卡以其便捷的支付方式、辅助理财的特性、使用的安全性等优点受到大学生的青睐,但同时带来了一些负面影响。

“在大学校园内提倡‘先消费,后还钱’,会促使没有独立经济来源的学生高消费。从国家建设的角度来讲,也不利于建设节约型社会。”焦作师专学生处一位负责人不无忧虑地对记者说。

采访中,许多大学生说:用信用卡,感觉花钱更凶了,不好控制。

针对大学生使用信用卡透支消费的情况,记者采访了河南理工大学高等教育研究所副所长、教育学博士范如永。他说,

先尝后买生意火

王玉轩

某商户新引进高桩蒸馍食品,一开始生意平淡。商户为了打开销路,承诺凡是来买蒸馍的,均多送一个高桩蒸馍,让客户先尝后买。此招果然灵验,客户掰开蒸馍,表里通白,发酵均匀,吃到嘴里,不仅香甜可口,而且筋道耐嚼,果然与众不同。于是该蒸馍店门庭若市,蒸馍大受欢迎,供不应求。

要想生意好,产品质量很重要。而产品质量的检验和认可,不仅取决于有关部门的监测和肯定以及商家自身的宣传,还需要客户的信任和接受。先尝后买,能刺激人们的感官,能去掉客户心中的疑虑和不信任感,加上拿了人家手软,吃了人家嘴软,客户的购买欲也就自然而然地产生了。

因此,经营食品行业的商户,应当注重利用先尝后买这种推销方式。

距离孟州福安财富广场隆重开业还有9天

市新时代高速公路公司依靠管理促发展

本报讯 今年年初以来,市新时代高速公路发展有限公司按照省、市交通工作会议精神和,紧紧围绕发展这个第一要务,完善高速公路服务功能,努力提升高速公路管理能力和服务水平,确保了郑焦晋高速公路的畅、洁、绿、美和行车舒适安全。日前,该公司被授予市级“园林式单位”和“诚信单位”称号,被省交通厅评为“十五”养护管理先进单位,同时保持了省级“青年文明号”称号,为建设文明、富裕、开放、和谐的新焦作作出了积极贡献。

今年年初以来,该公司贯彻落实上级改革精神,稳步推进了各项管理改革:先后对收费站站长、路政大队中队长和财务人员进行了公开招聘;对收费站副站长、路政大队副中队长和工作人员进行了优化组合;相继实施了财务审批办法、车辆用油规定等措施,对人事管理坚持选贤任能,对财务审批实行联签制度,对车辆用油实行按月限量供应。该公司注重借鉴兄弟省市管理高速公路的先进经验和方法,加强制度建设,使班子建设、组织管理、人员管理、业务管理、后勤管理等各项日常工作更加完善、更加规范、更为科学,初步建立了向管理要效益,以管理促发展、用发展筑和谐的管理模式。

养护管理工作是高速公路运营管理的重中之重。该公司认真落实省交通厅养护管理10条规定,按照“预防为主,防治结合”的方针,牢固树立“建设是发展,养护管理也是发展”的养护意识,科学规划,从严管理,高标准养护,全面提升路网整体服务水平,运用

科学化、规范化的养护管理手段,不断提高路况质量,为人民群众创造了畅、洁、绿、美和安全、快捷、舒适的行车环境。

加大科技投入力度是高速公路发展的必备条件。该公司先后购置了清雪车、清扫车和路面修补王等先进的养护设备,基本上实现了操作规范化、作业程序化、修补迅速化、质量优质化。该公司还着重在养护质量上狠下工夫,提高内部质检工作质量,把平时检查、半年检查、年度检查和全面养护、及时养护、科学养护和预防养护有机结合起来,同时把日常的养护管理考勋与年终的总结评比结合起来,使郑焦晋高速公路的路容、路貌、养护质量和管理水平得到了显著提高。该公司的这一做法得到了河南省交通厅的充分肯定。

为圆满完成2006年省交通厅下达的征收任务,该公司一班人科学分析,层层分解,严格考核,将任务细化到站、量化到月,并与各收费站站长签订了目标责任书,形成了千斤重担大家挑、人人肩上有指标的激励机制。该公司还在收费广场公开收费标准、服务牌号、收费依据、举报电话,强化监督,杜绝了随意修改标准的行为。为打击逃费、漏费行为,该公司加大对特殊车辆、免费车辆的管理力度,堵漏增收,提高了通行费实征率,最大限度地保证了通行费的足额征收。截至目前,该公司共征收通行费2.5亿元,创造了郑焦晋高速公路开通以来的最高纪录。

针对路政管理工作的新特点,该公司自高速公路大队成立以

来,采取半军事化管理模式,要求所属人员自觉依法行政、文明执法、公正执法。所属的路政大队坚持联合执法、亮证执法,坚持全天24小时值班巡逻和备勤值班制度,以实际行动履行职责。截至12月中旬,该大队共上路巡逻2280人次,巡查里程达13.2万公里;查处损坏路产案件180起,已处理143起,赔偿率100%;劝阻超限车辆上高速公路行驶5726辆次,检测车辆5061辆次,其中超限车辆2104辆次,卸货2748.1吨,依法处罚35.1万元,共为国家挽回经济损失170余万元,有效遏制了超限超载车辆的违法运输行为。该大队还清理违章种植农作物3.5万平方米,制止沿线村民放牧712起,消除交通隐患42起,救助司机(车辆)21起,依法维护了路产,保护了路权,保障了畅通。

为抓好精神文明建设,该公司认真探索职工政治思想和文化建设的新路子,积极开展法制宣传教育、职业道德教育,组织职工到市福利院送温暖、献爱心;请专家举办健康知识讲座,对全体职工进行体检,给全体职工办理了人身意外伤害保险;举办职工技能竞赛和各项运动比赛,参加了局工会组织的书法摄影展,营造出以人为本、文明向上的浓厚文化氛围,达到了凝聚人心、鼓舞士气、增进团结的目的;加大新闻宣传和工作力度,制定了新闻宣传和科技论文奖励办法,今年共发表新闻宣传稿件和学术论文160余篇,宣传了公司的新风尚、新气象和新风貌,提高了公司的信誉度和知名度。(张闻评 白光明)



图为郑焦晋高速公路一瞥 (交通瞭望)报道组摄

广告

电话: 3924268